
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 34
van SABINE VERMEULEN
datum: 24 oktober 2018

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

PDPO III  -  Steun aan niet-productieve investeringen op het landbouwbedrijf

Investeringen gericht op bodem- of waterbeheer of op een verhoging van de natuur- of 
landschapswaarde brengen geen economisch voordeel op. Dergelijke niet-productieve 
investeringen zijn nochtans belangrijk om problemen van erosie en de achteruitgang van 
de biodiversiteit, aan te pakken.

1. Hoeveel aanvragen ‘steun aan niet-productieve investeringen op het landbouwbedrijf’ 
kwamen er binnen sinds 2017? 

2. Hoeveel begunstigden ontvingen projectsteun? Waren de begunstigden actieve 
landbouwers, vennootschappen die de gepaste doelstellingen hebben of 
groeperingen van landbouwers?  

3. Hoeveel begunstigden kregen geen projectsteun toegewezen? Wat was hiervoor de 
reden?

4. Er werd een limitatieve lijst opgemaakt van subsidiabele investeringen. Het betreft 
investeringen die niet opbrengstverhogend zijn voor de landbouwer. 

a) Graag een overzicht van type subsidiabele investering die per projectsteun werd 
toegewezen.

b) Wat was het steunbedrag per dossier/project dat werd toegekend?

5. Periodiek en minimaal driemaandelijks worden de investeringen waarvoor de steun 
aangevraagd werd, gerangschikt van hoog naar laag volgens de mate waarin ze 
bijdragen aan de realisatie van de doelstellingen inzake leefmilieu, biodiversiteit, 
verminderde erosie, waterbeheer en de landschappelijke integratie van bedrijven. 

Graag een overzicht van de evolutie van investeringen sinds het in werking treden 
van PDPO III (plattelandsontwikkeling).



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 34 van 24 oktober 2018
van SABINE VERMEULEN

1. Er zijn sinds 2017 elf aanvragen ingediend voor in totaal 28 investeringen.

2. Eén aanvraag, die bestaat uit twee investeringen, kreeg een gunstige beslissing met 
voorwaarden. Het betreft een actieve landbouwer, maar geen vennootschap.

3. Eén aanvraag kreeg een ongunstige beslissing, omdat de uitvoering van de 
gerealiseerde investeringen niet werd uitgevoerd conform de investeringsspecifieke 
uitvoeringsvoorwaarden zoals bepaald in het besluit van de Vlaamse Regering van 2 
oktober 2015 betreffende steun aan niet-productieve investeringen en aan de 
ontwikkeling van kleine landbouwbedrijf. Een deel van de investering werd eveneens 
uitgevoerd op niet-landbouwgrond.

4. In het dossier dat een gunstige beslissing met voorwaarden kreeg, ging het om de 
investeringstypes houtkant en poel. Na het vervullen van de specifieke voorwaarde 
zal 3.275 euro uitbetaald worden.

5. Overzicht van de geselecteerde investeringen sinds de inwerkingtreding van PDPO 
III:

Investeringstype 2016 2017 2018

Bomenrij 0 2 0

Haag 12 10 0

Heg 3 0 0

Houtkant 1 6 1

Regelbare stuw 1 0 0

Poel 4 3 1


